

**РЕШЕНИЕ
КАЗАНСКОЙ
ГОРОДСКОЙ ДУМЫ**



**КАЗАН ШӘһӘРЕ
ДУМАСЫ
КАРАРЫ**

28.02.2024

г.Казань

№ 3-28

Включен в Реестр муниципальных правовых актов
муниципального образования города Казани
за № 035.99-24 от « 28 » 02 20 24.

**Об отчете
о деятельности Казанской городской Думы
за 2023 год**

Отчет о деятельности Казанской городской Думы за 2023 год представлен на рассмотрение депутатов согласно Уставу муниципального образования города Казани и отражает деятельность депутатов, которая осуществлялась в соответствии с компетенцией и полномочиями, определенными Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», Уставом муниципального образования города Казани.

Исходя из положений статьи 24 Устава муниципального образования города Казани о подотчетности и подконтрольности Казанской городской Думы жителям г.Казани, Казанская городская Дума **решила**:

1. Утвердить отчет о деятельности Казанской городской Думы за 2023 год (прилагается).
2. Поручить депутатам Казанской городской Думы продолжить работу в округах по информированию избирателей о деятельности Казанской городской Думы.

Мэр города



И.Р.Метшин

**Отчет
о деятельности Казанской городской Думы
за 2023 год**

В соответствии с положениями Устава муниципального образования города Казани о подотчетности и подконтрольности Казанской городской Думы жителям г.Казани, сохраняя преемственность в деятельности депутатского корпуса, Городская Дума представляет казанцам отчет о своей деятельности за 2023 год.

В Городской Думе сформированы три фракции политических партий: «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (32 депутата), «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» (4 депутата) и «КПРФ» (4 депутата).

В структуре Казанской городской Думы созданы Президиум, семь постоянных депутатских комиссий, женская депутатская группа «Өмет – Надежда», а также районные депутатские группы.

Городская Дума последовательно и принципиально действует в интересах горожан, в пределах своих полномочий и сохраняя принцип преемственности.

Депутаты всех фракций в рамках реализации соглашений о межуровневом взаимодействии совместно с депутатами Государственного Совета Республики Татарстан и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации участвуют в решении вопросов развития города, его инфраструктуры и привлечения дополнительных средств на решение городских проблем.

Основу работы Казанской городской Думы составляет работа постоянных комиссий по контролю за решениями, принятыми Городской Думой, и деятельностью Исполнительного комитета г.Казани по решению проблем городского хозяйства.

Все вносимые на рассмотрение Городской Думы вопросы в обязательном порядке проходили обсуждение на заседаниях постоянных комиссий, депутаты предварительно встречались с избирателями в округах, привлекали к решению вопросов экспертов, ученых-специалистов.

В целях более глубокого изучения вопросов, вносимых на рассмотрение постоянных комиссий и Городской Думы, создавались рабочие группы,

организовывались проверки и выезды на объекты. За истекший год постоянные комиссии провели 82 заседания (2022 год – 79), на которых был рассмотрен 171 вопрос (2022 год – 168).

Так, в 2023 году при подготовке вопросов для рассмотрения на сессиях и заседаниях постоянных комиссий проводились выезды депутатов на объекты городского, коммунального хозяйства и обсуждались существующие проблемы с жителями города и руководителями учреждений.

Депутаты работали по следующим направлениям.

Социально-экономическое развитие, управление и использование муниципальной собственности

Основным направлением работы является участие и контроль деятельности Исполнительного комитета г.Казани в сфере социально-экономического развития, управления муниципальной собственностью, поддержки малого и среднего бизнеса, повышения туристического потенциала города.

По-прежнему одним из ключевых вопросов остается вопрос реализации Стратегии социально-экономического развития г.Казани (далее – Стратегия).

В 2021 году в Стратегию были внесены изменения, обусловленные стратегическими изменениями на федеральном уровне: принят Указ Президента России о национальных целях развития России до 2030 года, Общенациональный план действий, обеспечивающий восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные изменения, подготовлен Единый план по достижению национальных целей на период до 2024 года и на плановый период до 2030 года.

Исполнительным комитетом г.Казани во исполнение принятого решения Казанской городской Думы был актуализирован План мероприятий по реализации Стратегии. В соответствии с планом депутатами системно проводился анализ выполнения целевых ориентиров, характеризующих качество жизни населения.

Продолжилось рассмотрение вопросов поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в г.Казани.

В г.Казани осуществляют деятельность свыше 82 тысяч предприятий малого и среднего бизнеса (далее – МСБ).

Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве (далее – МСП) составляет 380,5 тысяч человек.

Малый бизнес Казани – это 42% ВТП, треть всего работающего населения города и 41,2% от налоговых поступлений городского бюджета (доля в налоговых доходах за 2022 год – 42,1%).

Сумма налогов в городскую казну от субъектов МСБ в 2023 году составила 8,0 млрд рублей, что на 8,3 процента выше уровня прошлого года.

Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий по итогам 9 месяцев 2023 года составила 35,1 тыс. руб., что на 9,5% выше соответствующего периода 2022 года (9 месяцев 2022 года – 32,07 тыс. руб.).

Стабильная положительная динамика в 2023 году наблюдается по количеству самозанятых. Прирост к началу года (80 921) составил более 27 тысяч человек (27 265, или 33,7%). На конец отчетного года их число уже более 108 тысяч (108 186).

В рамках федеральных и республиканских мер поддержки предприниматели получили 24,7 млрд руб., в том числе федеральными программами воспользовались 840 субъектов МСП на общую сумму 20,4 млрд руб., республиканскими программами – 811 субъектов МСП на общую сумму 4,3 млрд руб.

В 2023 году продолжают действовать и муниципальные меры поддержки.

В ноябре 2023 года в г.Казани состоялись электронные торги на право заключения договоров на размещение 33 рекламных конструкций на 10 лет. Это в том числе результат проведенной депутатами в 2022 году работы по отмене проекта закона о едином рекламном операторе.

Для изучения работы по привлечению инвестиций в экономику города депутаты Казанской городской Думы посетили технополис «Химград». В технополисе насчитывается 367 резидентов, подавляющее большинство которых заняты в области малотоннажной химии, переработки полимеров, нанотехнологий, ресурсосбережения и энергоэффективности, медицинских технологий.

Также депутаты посетили предприятия ООО «Мастер Клининг» и ИП Н.В.Казаева.

ООО «Мастер Клининг» входит в группу компаний ООО «Коттон Вэй», которая является поставщиком услуг по аренде различных текстильных изделий. В компании рассчитывают, что общая сумма инвестиций предприятия в Республику Татарстан и г.Казань к 2024 году составит более 3 млрд рублей, планируется создать 290 рабочих мест. Несмотря на использование импортных технологий и оборудования, компания смогла сохранить кооперационные связи и планирует расширять производство.

ИП Н.В.Казаев выпускает женскую одежду под брендом CITY STAR. Компания основана в 2017 году, деятельность в технополисе «Химград» осуществляется с июля 2020 года. Объем производства готовой продукции составляет 7-8 тысяч единиц в месяц. Разработана собственная, постоянно обновляемая линия дизайнерской одежды.

Также большое внимание было уделено перспективам развития туризма в г.Казани.

Казанский Кремль в 2023 году посетило более 4 млн гостей. По данным аналитической компании за 10 месяцев 2023 года объем трат туристов и экскурсантов составил 19,2 млрд рублей, превосходя показатель 2022 года на 52 %.

Благодаря богатому опыту организации масштабных мероприятий и мощной базе спортивных объектов столица Татарстана готова принимать самые крупные соревнования международного уровня.

В 2024 году в г.Казани пройдут первые в истории «Игры будущего» – масштабное спортивное событие на стыке спорта, науки и технологий.

В июне 2024 года г.Казань примет Игры БРИКС – самое глобальное предолимпийское спортивное событие в России в 2024 году. Соревнования пройдут на 12 различных объектах, ожидаются спортсмены примерно из 50 стран.

А самым масштабным мероприятием 2024 года станет саммит БРИКС, к которому уже сегодня готовится вся наша страна, республика и город.

Одним из вопросов, изученных в 2023 году в рамках плана приватизации, был перечень муниципальных унитарных предприятий, подлежащих преобразованию в акционерные общества. Изменения в перечень внесены в целях оптимизации структуры муниципальной собственности, пополнения доходной части бюджета города Казани, обеспечения внесения муниципального имущества в качестве оплаты доли муниципального образования г.Казани в уставные капиталы акционерных обществ.

Бюджетная и налоговая политика

В центре внимания депутатов находились вопросы формирования, принятия бюджета г.Казани и контроля за его исполнением. В течение 2023 года депутатами Казанской городской Думы были одобрены и пять раз внесены изменения и дополнения в бюджет города.

Бюджет 2023 года, как и в предыдущие годы, неизменно имел

социальную направленность: более 82% средств были направлены на развитие социально-культурной сферы. В полном объеме были профинансированы социально значимые расходы: заработная плата работников муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений г.Казани, коммунальные платежи муниципальных учреждений, субсидии на выполнение муниципальных заданий бюджетных и автономных учреждений, расходы на питание учащихся образовательных учреждений, компенсационные выплаты части родительской платы за посещение детских дошкольных учреждений, пособия на содержание ребенка в семье опекуна и в приемной семье, доплаты родителям, взявшим на воспитание детей в приемные семьи, стимулирующие доплаты педагогам за классное руководство, льготы отдельным категориям граждан для обеспечения равной доступности услуг общественного транспорта и банных услуг.

Градостроительство и жилищно-коммунальное хозяйство

В отчетном году особое внимание депутаты уделили вопросам благоустройства территории города, улучшения транспортного обслуживания населения, реализации Генерального плана городского округа Казань, Местных нормативов градостроительного проектирования, Правил землепользования и застройки, Правил благоустройства города, а также вопросам повышения качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

В целях совершенствования правового регулирования в сфере градостроительства, создания благоприятных условий жизнедеятельности населения г.Казани депутатами были одобрены и 46 раз внесены изменения в Правила землепользования и застройки г.Казани.

Казанской городской Думой была внесена законодательная инициатива в Государственный Совет Республики Татарстан о внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О границах районов в городе Казани» и включении в состав Советского района города Казани территории Научного городка и похоронного комплекса «Курган», в состав Приволжского района территории биатлонного комплекса «Динамо». В целях соблюдения процедур, предусмотренных законодательством, ранее были проведены публичные слушания. По результатам обсуждения жители муниципальных образований поддержали инициативу.

В декабре 2023 года соответствующий закон был принят Государственным Советом Республики Татарстан. С учетом изменений

численность населения Советского района увеличилась ориентировочно на 600 человек.

В январе 2023 года в связи с ростом количества обращений по вопросу увеличения размера платы за коммунальные услуги депутаты Казанской городской Думы совместно с представителями жилищно-коммунальных организаций, Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам, Исполнительного комитета г.Казани внимательно изучили тарифы на предмет превышения предельных нормативов, установленных законодательством. По итогам заседаний проведена информационно-разъяснительная кампания среди населения.

В целях осуществления контроля за реализацией программ капитального ремонта депутаты Казанской городской Думы ознакомились с введенными объектами строительства и мероприятиями по капитальному и текущему ремонту на объектах социальной сферы г.Казани. Депутаты посетили гимназию №18 с татарским языком обучения «Галэм», обновленную библиотеку №13, получившую название «Сандугач», и детскую музыкальную школу №1 им.П.И.Чайковского.

Первым объектом, который посетили депутаты, стала гимназия №18 с татарским языком обучения «Галэм», расположенная на ул.Кул Гали, 13. Ранее депутаты не раз посещали образовательное учреждение и отмечали неудовлетворительные условия для обучения детей. До реконструкции гимназия состояла из двух корпусов: начальные классы учились в небольшом собственном помещении, которое раньше было детским садом, а ребята 5-11-х классов ютились на третьем этаже расположенной поблизости школы №42. Учителя были вынуждены каждый раз сопровождать детей в столовую из одного корпуса в другой. Депутаты неоднократно поднимали вопрос на сессиях Казанской городской Думы о необходимости строительства пристроя и проведения капитального ремонта в гимназии.

После проведенных работ гимназия значительно расширила свою площадь – с 2,6 тыс.кв.м до 10,6 тыс.кв.м, а проектная мощность выросла с 240 мест до 540. Организованы современные учебные классы, новые актовый и спортивный залы, столовая на 200 мест, зона отдыха со светлым атриумом. Депутаты отметили высокий уровень созданных условий для обучения детей.

Следующий объект, который посетили депутаты, – библиотека №13. Обновленная библиотека оснащена Wi-Fi-зонами, где посетители могут воспользоваться компьютерным оборудованием библиотеки или поработать за собственным ноутбуком. Книжный фонд библиотеки составляет около 70 тыс.

экземпляров книг и периодических изданий. После реконструкции фонд обновился на 60% за счет пополнения новой литературой. Читателям предоставлена вариативная возможность пользоваться библиотечными ресурсами: печатными и электронными изданиями в автоматизированной базе «ЛитРес».

В детской музыкальной школе №1, расположенной на ул.Горького, 22/26, депутаты посетили музей, который был полностью модернизирован.

Активная работа велась по решению проблемы контроля и регулирования численности безнадзорных животных в рамках требований закона «Об ответственном обращении с животными».

В г.Казани проведены конкурсы на отбор подрядчика на осуществление отлова, транспортировки, ветеринарных процедур и на содержание животных в приюте, выстроена работа по формированию ответственного отношения к животным у горожан, воспитанию и образованию.

В детских садах и школах дети получают новые знания по образовательным программам: «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Биоэтика», «Лапные уроки», «Уроки добра». Реализуется грантовый конкурс «Лапа дружбы», проводятся выставки кошек и собак из приютов, различные волонтерские инициативы.

Вместе с тем депутаты отметили, что расценки, по которым осуществляется деятельность, утверждены в 2017 году и не отражают реальных расходов на ГСМ, на препараты, корм и энергоресурсы. Кроме того, по результатам проведенной в 2022 году переписи в городе насчитывалось 4700 собак, подлежащих отлову и стерилизации в 2022 году, что на треть больше, чем установлено нормативами. Депутаты приняли решение о необходимости актуализации расчета объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам для осуществления отдельных государственных полномочий в сфере организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, отлову и содержанию безнадзорных животных, защите населения от болезней, общих для человека и животных.

Образование, культура и национальные вопросы

Приоритетным направлением деятельности депутатского корпуса было развитие системы образования в г.Казани.

Наиболее значимые вопросы, которые поднимали и рассматривали депутаты:

- безопасность и антитеррористическая защищенность образовательных учреждений г.Казани;
- воспитание гражданственности и патриотизма у школьников;
- обеспечение доступности дошкольного образования для детей до 3 лет;
- повышение эффективности деятельности психолого-медико-педагогической комиссии, на заседаниях которой дается оценка уровню заболевания и определяется индивидуальный образовательный маршрут ребенка;
- обеспечение детей качественным питанием.

Изучая ход реализации Программы профилактики наркотизации населения г.Казани на 2022-2026 годы, депутаты постоянной комиссии по образованию, культуре и национальным вопросам и постоянной комиссии по охране здоровья горожан и окружающей среды ознакомились с работой учреждений образования города по профилактике наркомании, табакокурения и формированию здорового образа жизни учащихся. В военно-патриотическом образовательном центре – школе №67 им.А.И.Чехова Кировского района, который стал победителем городского конкурса-смотр кабинетов по профилактике злоупотребления психоактивными веществами, депутаты ознакомились с деятельностью созданного на базе школы отряда «Эрон» Республиканского антинаркотического проекта «SaMoСтоятельные дети».

Отряд на базе школы проводит тренинги и зарядки с учащимися и учителями, постоянно участвует в многочисленных антинаркотических акциях, направленных на здоровый образ жизни подростков, а также выпускает собственную школьную газету по профилактике наркомании и употребления алкогольной продукции и наркотических веществ. Депутаты приняли решение о необходимости масштабирования данного опыта в школах города и поручили актуализировать методики по выявлению зависимостей у школьников.

В политехническом лицее №182 Кировского района депутаты с участием психологов школы обсудили вопросы первичной профилактики наркотизации и совершенствования антинаркотической деятельности. В образовательном учреждении созданы условия для занятий физической культурой и спортом, организованы учебные кабинеты технологии, в которых школьники получают навыки кройки и шитья, кулинарии, столярного и слесарного дела.

В целях организации образовательного процесса для детей, находящихся на длительном лечении, депутаты Казанской городской Думы в составе постоянной комиссии по образованию, культуре и национальным вопросам и объединения женщин-депутатов Казанской городской Думы «Өмет – Надежда» изучили работу Центра детской онкологии, гематологии и хирургии г.Казани. На сегодня в клинике функционируют 5 классов, где работают 16 педагогов-воспитателей и 3 педагога-методиста. Все они имеют необходимые сертификаты и прошли специальное обучение.

Одним из преимуществ классов, организованных в центре детской онкологии, является возможность вносить оценки в таблицу успеваемости, а для ученика – переходить в последующий класс.

С целью изучения опыта непрерывного образования депутаты посетили дошкольное отделение при лицее №35 и саму образовательную организацию. Профорientационная работа начинается еще в дошкольном отделении, далее с учетом индивидуальных способностей ученики поступают в первый класс. Помимо основной школьной программы учащиеся занимаются поисково-исследовательской деятельностью, принимают участие в экспедициях, олимпиадах по геологии и привлекаются к научно-исследовательской деятельности. Также в лицее успешно работает Центр компетенции «Инженерия космических систем», где ученики получают знания в области инженерных технологий.

На особом контроле постоянной комиссии по образованию, культуре и национальным вопросам продолжают находиться вопросы организации безопасности в образовательных учреждениях и загородных лагерях.

Депутаты участвовали в организации и проведении парламентских уроков на территории своего избирательного округа.

В целях осуществления контроля за использованием бюджетных средств, выделенных на антитеррористическую защищенность в образовательных учреждениях г.Казани, депутаты продолжили выезды в школы и детские сады для заполнения проверочных листов и фиксации недофинансированных мероприятий.

Молодежная политика, развитие физкультуры и спорта

Важное значение имели следующие вопросы:

- патриотическое воспитание молодежи;
- организация летнего оздоровительного отдыха детей и молодежи;

– формирование состава Молодежного парламента города Казани второго созыва.

В рамках изучения вопроса «О патриотическом воспитании молодежи, работе общественных молодежных организаций, развитии волонтерского движения и благотворительной деятельности в Казани» депутаты Городской Думы посетили школу №171 Советского района. В школе открыты музеи имени Хамида Муштари и Рашида Вагапова, об истории создания которых рассказывают ученики, выступающие в роли экскурсоводов. Проводится активная работа по подготовке юнармейских отрядов «Юный патриот». Школа тесно взаимодействует с Региональной общественной организацией ветеранов боевых действий, военнослужащих запаса пограничных и других войск Республики Татарстан «Щит Отечества», проводятся классные часы, организуются поездки учащихся по городам России, ведется шефство над ветеранами.

В целях оценки условий летнего отдыха детей в загородных оздоровительных лагерях депутаты провели выездное совещание в детском лагере «Нармонка» в Лаишевском районе Татарстана.

Депутаты приняли участие в военно-патриотическом мероприятии, которое началось с выноса флага и исполнения государственных гимнов Российской Федерации и Республики Татарстан. Депутаты ознакомились с работой медицинского кабинета, жилых корпусов и организацией питания в лагере.

По итогам совещания депутаты поставили задачу добиться включения «Нармонки» в республиканскую или федеральную программу капитального ремонта лагерей. Кроме того, Исполнительному комитету г.Казани была дана рекомендация о необходимости изучения опыта строительства и реконструкции лагерей на основе государственно-частного партнерства на примере других регионов.

Всего по итогам летней оздоровительной кампании 2023 года более 44 тыс. юных казанцев отдохнули в детских лагерях города. Для этого было задействовано 146 пришкольных, 27 загородных и два палаточных лагеря. Также дети из г.Казани отдыхали в лагерях Министерства по делам молодежи Республики Татарстан, Министерства образования и науки Республики Татарстан, в лагерях предприятий и на черноморском побережье.

Общий объем финансирования летней оздоровительной кампании в г.Казани составил 484,54 млн рублей.

В 2023 году была разработана единая концепция летней кампании

детских лагерей г.Казани «Город летних историй». Детям и родителям было предложено вспомнить истории, которые связывают жителей с г.Казанью: истории знаменитых горожан – ученых, спортсменов, художников, танцоров, поэтов – всех, кто сделал Казань узнаваемой.

Впервые в г.Казани были организованы медицинские смены для казанских школьников, которые учатся в профильных классах и хотят стать врачами. Участие в проекте приняли более 70 детей.

В лагере «Восток» прошла смена для детей с ограниченными возможностями здоровья с сопровождением взрослых «МЫ. Творчество без границ». В ней участвовали 89 человек, включая воспитанников Республиканской спортивно-адаптивной школы.

Согласно нормам действующего законодательства отдельным категориям граждан были оказаны меры социальной поддержки. Так, 669 казанских детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в лагерях бесплатно.

Возможность бесплатно направить детей в лагерь была предоставлена всем семьям участников специальной военной операции. За лето в лагерях г.Казани отдохнул 291 ребенок этой категории.

В 2023 году сформирован состав II созыва Молодежного парламента при Казанской городской Думе. В него вошли 25 человек, еще 9 определены в резерв. Конкурс составил два человека на место.

Охрана здоровья горожан и окружающей среды

На особом депутатском контроле находился вопрос «О профилактике наркотизации, табакокурения и формировании здорового образа жизни среди населения г.Казани».

Было проведено совместное заседание депутатов Казанской городской Думы и Государственного Совета Республики Татарстан по вопросу соблюдения ограничений при реализации никотинсодержащей продукции и устройств для ее потребления – вейпов, электронных сигарет. Были изучены позиции представителей муниципальных органов власти, Роспотребнадзора, прокуратуры, общественных организаций, учреждений здравоохранения.

Также данный вопрос был изучен совместно с Министерством здравоохранения Республики Татарстан, Республиканским наркологическим диспансером. Проанализирована работа сети учреждений молодежной политики «Подросток», куда входят 64 молодежных подростковых клуба во всех районах г.Казани.

Депутаты посетили психологический центр «Доверие», который реализует проект «Школьные службы примирения» в общеобразовательных организациях. Центр «Доверие» сотрудничает с 114 школами.

Уникальную практику работы с лицами, ранее зависимыми от психоактивных веществ, прошедшими медицинскую реабилитацию и нуждающимися в социальной реабилитации в г.Казани, реализует центр «Роза ветров» (программа «12 шагов»).

В 169 муниципальных общеобразовательных учреждениях г.Казани, где обучается более 155 тысяч детей, со школьниками, которые состоят на внутреннем контроле, регулярно проводятся мероприятия, профилактические беседы, акции по формированию здорового образа жизни и профилактике правонарушений. Не остаются без внимания дети из семей, находящихся в социально опасном положении. Выявить поведенческие отклонения и склонность к зависимости помогает ежегодное социально-психологическое тестирование. В 2023 учебном году его прошли более 46 тысяч обучающихся 7-11-х классов из 169 общеобразовательных организаций г.Казани, достигших возраста 13 лет.

По итогам проведенных совещаний депутатами Казанской городской Думы была направлена инициатива в Государственный Совет Республики Татарстан о необходимости введения дополнительных ограничений на продажу никотинсодержащей продукции.

В рамках выездного заседания в Республиканской клинической больнице депутаты ознакомились с модернизацией, связанной с внедрением цифровых и информационных технологий, которые помогают создать комфортные условия для посещения больницы и проведения необходимых лечебных процедур.

Вопросы законности, правопорядка и местного самоуправления

Одной из задач, стоящих перед Городской Думой, является создание нормативно-правовой базы. В этих целях депутатами принят целый ряд решений Казанской городской Думы. В прошедшем году постоянной комиссией по вопросам законности, правопорядка и местному самоуправлению рассмотрено более 65 материалов.

Депутатами рассматривались вопросы: «Об Уставе муниципального образования города Казани», «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Казани», в которых необходимо участие населения, «О реализации антикоррупционной политики в муниципальном образовании

г.Казани», «О порядке организации территориального общественного самоуправления в г.Казани» и другие вопросы, направленные на обеспечение жизнедеятельности города.

Продолжалась работа по организации территориального общественного самоуправления (далее – ТОС) в г.Казани.

Казанской городской Думой, Исполнительным комитетом г.Казани ведется консультативная, организационно-методическая работа, оказывается помощь инициативным группам граждан в организации работы ТОС.

Для оказания помощи и проведения разъяснительной работы с руководителями ТОС организуются семинары, где обсуждается порядок участия ТОС в решении вопросов развития их территорий, участия в республиканских конкурсах и использования средств целевых грантов из республиканского бюджета.

Депутаты также посетили ТОС «Олимпиец» и ТОС «Красная Горка», которые по результатам конкурса «Лучшие ТОС РТ 2022 года» заняли третье место и получили гранты в размере 430 тысяч рублей на реализацию проектов.

Особое внимание депутаты по-прежнему уделяют вопросам обеспечения общественного порядка в городе и на объектах транспорта, а также обеспечения безопасности дорожного движения в г.Казани.

В прошедшем году депутаты провели заседание, где заслушали представителей Казанского линейного управления МВД России на транспорте. В результате депутаты отметили, что правоохранительные органы в г.Казани принимают все необходимые меры по обеспечению безопасного проживания горожан и проведения в городе крупных международных мероприятий, а также безопасности жителей и гостей столицы на объектах воздушного, водного и железнодорожного транспорта.

Работа с избирателями и населением

Депутаты ведут приемы населения в своих округах и в общественных приемных политических партий.

В ходе выборной кампании поступило более 800 наказов. По фракциям: «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – более 600, «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» – 106, «КПРФ» – 5, самовыдвиженцы и другие депутаты – 89.

В целях своевременного и качественного исполнения все наказы были распределены по округам, закреплены за районными администрациями и структурными подразделениями Исполнительного комитета г.Казани. На

заседании Президиума утверждены сроки реализации наказов, ход выполнения контролировался депутатами соответствующих постоянных комиссий Казанской городской Думы.

Анализ характера наказов показывает, что наибольшее количество проблем избиратели назвали в сферах:

- благоустройства, состояния дорог и дворов;
- ЖКХ;
- экологии;
- низкой заработной платы и пенсий, высоких тарифов на услуги;
- молодежной политики;
- работы транспорта и транспортной инфраструктуры города;
- медицинского обслуживания в поликлиниках.

В результате проведенной работы все наказания были рассмотрены, ответы заявителям направлены.

Гласность в работе Городской Думы

В целях информирования населения график приема избирателей с указанием даты и места проведения размещен на официальном портале органов местного самоуправления города Казани.

В 2023 году продолжил работу сервис «Обратиться к депутату» с возможностью обращения к любому депутату через официальный портал органов местного самоуправления города Казани kzn.ru. Эта возможность значительно упростила процесс получения обратной связи от депутатского корпуса для граждан. Всего через данный сервис поступило более 400 обращений, все они были решены.

В отчетном периоде Городская Дума строила свою работу на принципах открытости и гласности для избирателей и общественности города в тесном взаимодействии с исполнительной властью.

В соответствии с Регламентом Казанской городской Думы и муниципальными правовыми актами все решения публиковались в Сборнике документов и правовых актов муниципального образования города Казани и размещались на официальном портале органов местного самоуправления города Казани.

Благотворительная и общественная деятельность

В 2023 году продолжена масштабная работа по поддержке мобилизованных и их семей. С каждой семьей была установлена связь, разработаны конкретные меры помощи.

Основной канал для получения семьями поддержки и помощи – горячая линия АНО «Добрая Казань».

Поддержка оказывается 3192 семьям мобилизованных, в которых воспитываются дети до 18 лет.

2530 человек получают бесплатное двухразовое питание в школах и колледжах, еще свыше 1 400 дошкольников – в детских садах.

Выпущено 2466 транспортных карт для бесплатных поездок на общественном транспорте.

Семьи мобилизованных имеют возможность посетить мероприятия в 45 городских учреждениях культуры и спорта, предоставлено более 41 тысячи билетов по карте «Батыр».

В предновогодние дни в казанском цирке состоялись четыре новогодних представления для детей нашего города с вручением подарков. Более 3000 детей из казанских семей участников специальной военной операции посетили республиканскую елку.

Организована работа по поддержке наших соотечественников на передовой, подшефных городов Лисичанска и Рубежное, а также тех, чьи близкие отправились исполнять свой воинский долг.

В подшефные города Лисичанск и Рубежное было совершено 12 рейсов – 68 грузовых автомобилей, отправлено 1300 тонн гуманитарной помощи: от продовольствия и медикаментов до бытовой химии и стройматериалов.

В сборе гуманитарной помощи для города Лисичанска приняли участие депутаты Казанской городской Думы, более 350 предприятий и организаций города и тысячи казанцев.

Помимо содействия в организации бытовых условий, депутаты неоднократно посещали мобилизованных, передавали им гуманитарную помощь.

В рамках акции «День донора Казгордумы» депутаты Казанской городской Думы сдали кровь в поддержку участников специальной военной операции.

Всего донорами стали 16 человек, которые в совокупности сдали 7,2 литра крови для горожан и военнослужащих, проходящих лечение в госпиталях.

Задачи и основные направления деятельности на 2024 год

1. Контроль за исполнением бюджета и использованием бюджетных средств.
2. Реализация Стратегии.
3. Реализация мероприятий в рамках Указа Раиса Республики Татарстан от 14.09.2023 №639 «Об объявлении 2024 года в Республике Татарстан Годом научно-технологического развития».
4. Создание условий для повышения качества жизни людей с ограниченными возможностями здоровья в г.Казани.
5. Повышение экологического благополучия города, внедрение новых стандартов обращения с отходами.
6. Благоустройство городских дворов и организация новых общественных пространств (парков, скверов, набережных).
7. Повышение уровня жизни горожан, увеличение их доходов, создание новых рабочих мест и борьба с серым рынком труда.
8. Внедрение современных цифровых технологий во все сферы городского хозяйства.
9. Создание условий для повышения уровня образования, в том числе строительство и капитальный ремонт образовательных учреждений.
10. Создание условий для обеспечения граждан услугами учреждений культуры, молодежной политики.
11. Реализация муниципального контроля в различных сферах (жилищного, земельного контроля, контроля в сфере капитального ремонта, благоустройства и т.д.).
12. Осуществление контроля за качеством обслуживания населения в поликлиниках города, управляющих компаниях.
13. Защита интересов горожан и сохранение мер социальной поддержки населения.

Заместитель Главы

Е.А.Лодвигова